

晋中师范高等专科学校附属学校党支部

雷锋精神代代传 一起逐梦向未来

科学导报讯 3月8日，晋中师范高等专科学校附属学校党支部举办“雷锋精神代代传，一起逐梦向未来”主题党日。62名党员深入67个班级宣讲，进行一对一帮扶。这既是一场培根铸魂的思政大课堂，又是一次党员先锋践行全心全意为人民服务宗旨的新尝试。

此次党课内容以传承雷锋精神为目标，以冬奥会为抓手，激励学生向榜样看齐，做新时代雷锋。本次学习从国家领袖对

雷锋精神的高度认可和题词入手，让学生明白一个平凡的人在自己的工作岗位上做到极致，就会成为一种精神代代传承。

为了让学生更好地了解雷锋精神在现代社会中的重要性，该校以2022年北京冬奥会的视角，引导学生寻找雷锋的足迹，明白雷锋无处不在，雷锋就在我们身边。

张艺谋执导的开幕式和闭幕式，不仅赢得全世界的赞美，更让我们学习到他身上刻苦钻研的钉子精神。

运动员用他们精彩的比赛，不仅给大家树立了良好的榜样，更让大家感受到奥运体育精神，不仅仅是超越别人的赢，超越自己的拼，更是团结拼搏、不断进取的精神力量。

通过对榜样代表谷爱凌和苏翊鸣成长经历的了解，让学生明白用“挤”和“钻”的钉子精神，投入学习，刻苦钻研，学好本领，这是雷锋“向上”的人生姿态的真实写照。

勤俭节约、艰苦奋斗是雷锋精神在生

活作风上的本质体现。我们为世界奉献了一届简约、安全、精彩的奥运盛会，大大减少了资源浪费，为全世界做了榜样。

此次党课让学生明白：在生活中应怀有一颗感恩之心、在做人上要保持一颗恭敬之心、在社会中需抱有一颗天下为公之心。从现在做起，从日常小事做起，捡起身边的一块纸，为别人留下一扇门，说一句善意的话……都是真正的雷锋。

(通讯员 丁晖 郝晓倩 贺俊艳)

太原杏花岭区职工新街小学“雷锋”身影满校园

科学导报讯 阳春三月，草长莺飞，春风将雷锋精神悄然带进校园。雷锋精神是中华民族宝贵的精神财富，它激励着一代又一代的青少年健康成长。3月5日是全国第59个学雷锋纪念日。为了学习雷锋精神，把握精神实质，将雷锋精神赋予新的时代内涵，太原市杏花岭区职工新街小学开展学雷锋系列活动。

3月4日下午，全体党员分成了3个小组，对教学楼中的图书进行了分批分类整理。活动中，党员教师分工明确，激情满满，有条不紊地将图书整理分类，摆放在正确的位置。图书角焕然一新，舒适整洁的阅读空间，让同学们爱上阅读、乐于阅读，保持良好的阅读习惯。部分同学带好劳动工具准备“大干一场”。他们不怕脏、不怕累，干劲十足，把校园里的每一个角落打扫得干干净净。在他们的身上，仿佛看到了“雷锋”的身影。

雷锋精神如春风化雨，润物无声地来到校园的每个班级。各班开展了主题班会。同学们观看视频、讲雷锋的故事、读雷锋的日记、感受雷锋的精神等活动，进一步了解了雷锋的感人事迹，学习了雷锋精神，让“雷锋”这个闪亮的名字再次走进每一位同学的心田。(闫珊)

太原市尖草坪区第二实验小学在疫情防控中践行“雷锋精神”

科学导报讯 3月5日是第59个“学雷锋纪念日”，雷锋精神薪火相传，是一代代中华儿女宝贵的精神财富，为中国梦的实现积蓄磅礴的力量。

每年的3月5日，太原市尖草坪区第二实验小学都会开展丰富多彩的学雷锋活动，传承雷锋精神，弘扬传统美德。然而今年疫情突袭，打断了学生们新学期的正常学习生活。停课不停学，为进一步学习雷锋精神，3月7日下午，全校各班开展了“传承雷锋精神 携手战胜疫情”主题班会。

班主任老师们以全校师生共同抗疫的实际行动感染学生，以身边学习雷锋的典型事例教育学生，共同寻找新时代的雷锋精神。

在这次新冠肺炎疫情防控阻击战的特殊日子里，我们身边也有数不清的“雷锋”们奋战在“疫”线，用行动诠释着新时代的雷锋精神，点亮雷锋精神在新时代的光芒。

在疫情发生之初，该校教师第一时间投入到疫情防控工作中去，做好校内疫情排查，加强科学消杀。同时，学校组织了一批批志愿者奔赴各个社区，协助医护人员进行全员核酸检测。他们不分昼夜，不畏艰险，高质量完成任务，为全民防疫攻坚战贡献自己的力量。

作为新时代的好少年，学生们也将雷锋精神藏于心中，化作行动。在疫情防控中积极做力所能及的事情，全力配合疫情防控，不出门、少聚集，配合核酸检测。积极做家务，为家庭为社会贡献自己的力量。

在本次班会中，班主任老师还对学生进行了疫情防控下的心理健康教育，充分做好学生心理疏导工作，特别是对集中隔离、居家隔离的学生，帮助他们稳定心理状态，防止过度紧张、恐慌、焦虑等。

通过本次主题班会，各班学生接受了最为生动的教育。在新时代雷锋精神的引领下，同学们深刻认识到，雷锋精神让社会充满温暖，无论你我，都应该奉献自己的爱心，贡献自己的力量。(郝艳)

太原市第二外国语学校坝陵校区

“小雷锋”为校园美颜



科学导报讯 三月，春意盎然，万物复苏。为了迎接第59个“学雷锋”纪念日，落实立德树人根本任务，喜迎党的二十大，献礼建团百年，引导青少年传承弘扬雷锋精神，培育和践行社会主义核心价值观，太原市第二外国语学校坝陵校区组织学生开展学雷锋志愿服务活动，用实际行动诠释雷锋精神。

3月4日下午，坝陵校区初高中政教

处、团委组织学生志愿者，开展主题校园卫生清扫志愿服务活动。

在卫生清洁活动中，学生志愿者们积极参与，不怕脏、不怕累，他们各司其职，合作互助，有的用抹布清理宣传栏，有的推着手中的扫帚清扫路面落叶，有的忙着把从绿化带里捡出来的塑料袋、杂物等装进垃圾筒，有的用簸箕清理卫生死角里的垃圾。教学楼、阶梯教室、新图书楼、宣传栏、图书角、存车楼、同心园、礼堂、操场

……哪里都有忙碌的身影。劳动让志愿者们充满了成就感，也让欢声笑语撒遍了校园的每一个角落。

净化公共卫生环境，有利于更好地防控疫情。在活动中身体力行，不仅积极践行雷锋精神，为建设文明校园贡献自己的力量，还加强了疫情期间全校师生的健康意识，树立“人人重预防，全员讲健康”的理念，共同携手抗击疫情。(黄晶)

太原市万柏林区西苑幼儿园

用行动诠释“雷锋精神”

科学导报讯 雷锋，一个闪光的名字。雷锋和他的事迹影响着新一代一代中国人。斗转星移，移不走雷锋的灵魂；岁月流逝，逝不去学子心中的热忱。三月的春风吹拂着美丽的西苑，太原市万柏林区西苑幼儿园“学雷锋”系列活动正如火如荼地进行着。

传承雷锋精神先从身边的小事做起，

孩子积极地在力所能及的事，体验劳动乐趣的同时，感受帮助别人和服务别人的快乐。或整理图书、叠被子、捡落叶垃圾，或以“大帮小”的方式去帮助弟弟妹妹们，小小的身影出现在幼儿园的各个角落，用行动传承“雷锋精神”。

西苑幼儿园的老师们立足自身实际，

太原市晋源区金胜镇金胜学校

把雷锋精神厚植少先队员心田

科学导报讯 阳春三月，春暖花开，祖国大地一派生机勃勃。3月5日是向雷锋同志学习的59周年纪念日，为了进一步学习和弘扬雷锋精神，在校园上下形成“人人学雷锋、天天学雷锋、时时见雷锋、处处见雷锋”的良好氛围，太原市晋源区金胜镇金胜学校开展了“学雷锋，树新风”的主题活动。

因疫情原因，本次活动以班级为单位开展，由两名小主持人主持流程。活动开始，全体同学高声齐唱《学习雷锋好榜样》，在歌声中体会雷锋精神的存在，感受学雷锋的意义和价值，养成不忘使命、努力学习、积极向上的良好习惯。

高年级同学收集了关于雷锋的事迹和故事，在活动上和同学们一起分享。讲雷锋故事，读雷锋日记、学习雷锋的生平事迹，在故事中领会雷锋精神的真谛。通过班主任老师在网络上，学生在书上、电视上、报纸上收集雷锋的名言，每班同学背诵一句雷锋名言，了解雷锋精神，学习雷锋精神。

各班召开学雷锋主题班会，观看有关雷锋的视频，谈论自己对雷锋的看法，分享身边的好人好事和学雷锋标语。五年级还针对本次活动主题开展了“向雷锋学什么”“什么是做好事”等别开生面的讨论会，从而增强了同学们学习雷锋精神的意识，对

雷锋精神有了更深刻的理解，激发同学们学习雷锋精神的激情。

各班利用黑板报、墙报等方式宣传雷锋精神。同时，同学们积极参加学校组织的活动，利用闲暇时间走上街头，来到社区、广场等地捡拾垃圾。打扫社区楼道、公共设施等地方的卫生。孩子们从小事做起，从身边做起，将点点滴滴的爱心汇聚成一股强大的暖流。

雷锋精神已深深地刻在每个人的脑海里，牢牢铭记在心间，永不磨灭。它会一辈

子生存下去，越久越枝繁叶茂。(通讯员 孟翠红 孙琛)

太原市尖草坪区傅山学校

雷锋精神在战“疫”中闪亮

科学导报讯 带着希望我们走进2022年的春天，怀着梦想我们踏进新学期的校园。然而在梦想刚刚启航时，我们遭到了突如其来的“新冠病毒”的袭击。政府部门、乡镇街办、医务人员及广大志愿者们用行动温暖春天，雷锋精神在战“疫”中闪亮。特殊时期，太原市尖草坪区傅山学校用特殊的方式更加热情地去歌颂雷锋精神，传承雷锋精神。通过钉钉平台，该校开展了“学习雷锋精神”的主题班会课学习，网络课堂上，同学们了解了雷锋的生平事迹，懂得了新时代雷锋精神的内涵，明白了美好社会勇于奉献和担当的伟大。该校政教处团委支部及大队部发出“从小事做起，与文明握手”的倡议，同学们认真学习，积极响应。

该校一至九年级的学生们纷纷用热情的歌、舞、乐器等形式演绎歌曲《学习雷锋好榜样》，使这首经典的歌曲绽放新时代的光彩。

同学们绘声绘色地朗读关于雷锋的诗歌，深情讲述雷锋的感人故事。在文字中寻找着现实中雷锋的身影和足迹。同学们认真学习并书写摘抄“雷锋日记”“雷锋格言”等，工整的字迹不仅是对雷锋精神的敬畏，更是对雷锋精神的赞美。

特殊时期，该校教师纷纷加入抗击疫情的志愿者行列，他们穿上防护服下沉社区，协助完成居民核酸采样工作。同学们居家为亲人，为社区做自己能及的事情，努力发挥自己的光和热。(闫珊)

太原市杏花岭区享堂西街小学

传承雷锋精神 做祖国需要的“螺丝钉”

科学导报讯 为了让同学们认识雷锋，传承雷锋精神，太原市杏花岭区享堂西街小学举行了“光影伴我学雷锋，奉献精神咏传承”活动来纪念雷锋同志，学习雷锋精神。班会上，同学们观看了电影《雷锋的微笑》，对精神进行了一次洗礼。

这部影片从毛主席回忆雷锋生前一张张可敬可爱的微笑照片开始，讲述雷锋从一名普通战士成长为全军和全国人民共同学习的榜样历程。影片揭下了一直贴在雷锋身上的符号化的标签，回归人性，将雷锋作为一个普通的年轻人、士兵去看，见证了那个特殊年代普通青年的成长以及他耀眼的光辉。

同学们端正观影，表达了对雷锋同志的尊敬，也不放过电影中的任何细节去认识雷锋，学习雷锋。看完这部影片，每个人都有很多感触，受到了很大的启发，纷纷表示要向雷锋同志学习。低年级的小同学还学唱了许多雷锋主题歌曲，《学习雷锋好榜样》《接过雷锋的枪》《我们要做雷锋式的好少年》《八月十五月儿明》等欢快的旋律飘入每一个少先队员的心中。(通讯员 周敏)

太原市小店区太航学校

小萌娃争做新时代“小雷锋”

科学导报讯 3月5日，在第59个雷锋纪念日来临之际，太原市小店区太航学校启动“传承雷锋精神，争做新时代小雷锋”学雷锋主题月活动。

伴随着嘹亮的《我们要做雷锋式的好少年》的歌声，大队辅导员做了“学习雷锋好榜样”的国旗下讲话，并向全校师生发出倡议，号召全体少先队员学习、践行雷锋精神，弘扬社会主义核心价值观。

各中队召开“雷锋精神代代传”少先队主题活动。学习雷锋的生平、事迹、语录等，让队员们更加深入地走近了这位不平凡英雄，全面理解了雷锋精神及内涵。

太航学校把每年的三月定为“知雷锋，讲雷锋，学雷锋”月。今年活动开始，三至六年级的少先队员们率先开展了摘抄雷锋日记小报展示活动，看见自己的作品作为范例展出，孩子们特别高兴。二至六年级的少先队员们则开展了观看《雷锋的故事》活动，新颖的活动形式，受到了孩子们的热烈欢迎。通过这样的活动，孩子们不仅开始了解雷锋，更乐于学习雷锋精神。

学校还利用班会时间，组织全校各中队围绕“学习雷锋精神”开展了各具特色的班级活动，在学习《学习雷锋好榜样》这首歌曲以后，孩子们开展了热烈的讨论。从雷锋的工作、学习到雷锋的生平和人生态度，从雷锋所做的好事到雷锋的牺牲，孩子们找到了为什么要学习雷锋、新时代我们应该怎样学习雷锋、怎样从点滴小事做起、怎样才能做新时代雷锋式的好少年这些问题的答案。

经过主题班会的讨论，学校的大队干部和中队干部以及部分小队参与了“我做好事学雷锋”志愿活动，孩子们利用休息时间，主动帮助老师们打扫办公室、整理图书角、打扫了专用活动教室、帮助校工叔叔阿姨做了力所能及的工作。还有的学生走进社区进行义务劳动，有的对楼道进行消毒，有的清理小广告，疫情当前孩子们用自己的实际行动践行了雷锋精神。孩子们表示，他们要从今天开始，把这样的志愿活动坚持下去，回到家要帮助父母做家务，还要为社区里更需要帮助的人们做些事情。

太航学校以中华传统美德教育为载体，积极开展劳动实践活动，长期以来在传承传统美德的同时，更着眼于孩子的可持续发展。学校将以“践行雷锋精神”“做雷锋式的好少年”等主题活动为抓手，力争“学雷锋”常态化，最终帮助孩子树立良好的道德品质。(张敏 李丽)

本版编辑：黄晶 闫珊 郝艳 李丽 张敏